

停车场收费变免费、开放小区地下车库、延长免费时间

深挖资源，车辆入位文明到位

□本报记者 燕亚男 文/图

近日，湛河区通过盘活闲置土地、挖掘地下资源、规范整合现有停车场等方式，为城市增加公共停车位，让市民出行更方便、更有序。据了解，近期，全区主次干道、大型商超、学校、居民区附近新增3600个免费车位，全区免费车位达到8300个，规划中的停车场建成后将增加车位2000多个。

平顶山火车站停车场

收费变免费

3月26日下午，平顶山火车站广场人来人往，紧邻广场西侧的停车场内，20多辆车整齐地停放着，进出口的计时收费栏杆已被拆除，标牌上“免费停车按序停放 违者拖移”几个大字格外醒目。

“我今天到火车站接人，过来就看到停车场免费的标识，就把车开进来了。”坐在车内等人的市民刘先生说，“以前在这儿停车限时，而且周边车流量大，接送人很不方便。”

在平顶山火车站广场东侧的停车场，湛河区城管局的工作人员正在施划停车位标线。原来，停车场免费对外开放后，由于停车场内没有车位标线，导致非机动车乱停乱放。湛河区城管局组织人员对停车位标线重新施划，力求清晰规范、醒目直观，方便停车。

湛河区城管局车管办主任叶克峰表示，平顶山火车站广场周围有大型农贸市场，公交车站比较集中，人流、车流量大，不少接送旅客的市民把车停在路边，而不愿意停到收费的停车场里，他们经常接到市民投诉。为保障出行秩序，湛河区城管局决定把广场两侧的停车场改成免费，以改善车站周边的停车环境和交通秩序。

随后，记者来到新华路南段的锦绣花园小区，发现小区大门两侧道路上原来的临时停车线已消失，替代的是可以长时间停车的停车位。

该小区居民李女士告诉记者，小区周围既有小商小贩，也有饭店和商超，烟火气十足，朋友开车来吃饭，经常找不到停车位，停在临时停车位上提心吊胆，生怕停放时间过长被贴罚单。据了解，湛河区城管局会同相关单位经过实地走访、摸排，决定在原有停车位的基础上，把路边的临时停车位变成可长时间停放的车位。



市区新华路南段锦绣花园小区附近的临时停车位现在可以长时间停车了

小区停车场对外开放 延长免费时间

“停车场的免费时间由原来的1小时延长到2小时，实实在在方便了不少人。”3月26日下午，湛河区南环路街道九龙广场东侧的停车场内，刚在附近办完事的市民张先生说。

随着九龙广场小区住户的增多，小区外原有的停车位已不能满足车辆停放，尤其到周末，到附近游乐场和超市购物的人很多，车辆更是没地方停放，不少人干脆把车随意停在马路边。

经过相关部门的协调，九龙广场除了地下停车位对外开放，地上停车场的97个车位也对外停放，而且免费时间延长。记者看到，不时有车辆

进出停车场，旁边的收费公示牌显示：白天(8:00—23:00)，两小时内免费，2小时至3小时，3元/次，超3小时，每小时加收1元，依次累计；夜间(23:00—8:00)10元/次。特别提示：执行任务的军车、警车、行政执法车和医院救护车等应急车辆免费停放。

九龙广场案场物业经理郭美娜说，自免费时长从1小时延长到2小时后，来停车的人逐渐增多。

“您好，您需要临时停车吗？临时停车的话两小时内是免费的，超过两小时需要收费。”3月27日上午，记者来到市区凌云路与和顺路

交叉口附近的银基誉府铭铸小区地下停车场入口处，管理人员立刻上前提醒。记者注意到，该地下车库进出口东侧有一块蓝色的公告牌，牌上写着：临时停放两小时内免费，超出两小时按2元/小时进行计算；15元封顶/次。

记者驱车进入地下停车场，只见空车位还有很多。河南丹尼尔物业管理有限公司平顶山分公司工作人员蒲永青表示，他们接到湛河区住建局印发的《关于湛河区住宅小区地下空闲停车位使用管理的通知》后，积极响应号召，小区地下停车场梳理出500多个车位对外开放。

继续建设停车场 缓解停车难

为提升道路通行能力，营造安全、有序、畅通、和谐的道路交通环境，湛河区精准施策，挖潜扩容，按照“能划尽划、能设尽设、能用尽用，最大限度盘活闲置资源，最大限度便民惠民”的总目标，全力破解城市停车难题，让市民出行顺心、舒心。

为此，湛河区各街道工作人员全面摸清辖区地上、地下停车状况，了解哪些区域需增设停车位，哪些车位处于闲置状态。在摸清底数的基础上，湛河区城管局对符合停车条件的路域施划停车位，能划尽划、能设尽设；湛河区住建局对地下车位挖潜扩容，鼓励开发商通过销售、租赁等方式盘活未售出车位；各街道办事处落实社区、小区停车位，部门协调、上下

合力对各类停车场的免费停车时间、收费标准进行具体规划，最大限度提高服务质量和效率。

“我们在城乡路、新华路等符合施划标准的路面施划停车位，增加路内机动车停车位198个，在凌云路与西苑路交叉口、黄河路与开源路交叉口西100米路北、开源路南段金城丽景门口、和顺路与中兴路交叉口东西两侧建设5个停车场，增加停车位259个，按照‘应设尽设、对外开放’的原则开放使用。”湛河区城管局党组书记、局长刘世奇说，湛河区将继续挖潜扩容，优化车位管理办法，强化车辆停放管理，以“前置思维”预判、化解停车难、停车乱问题，切实将好事办好、实事办实。

截至目前，湛河区80多个高层住宅小区的5700多个闲置地下车位对外开放：九龙广场110个、康达彩虹小区374个、惠泽园小区45个、百合苑小区40个……这些地下停车场在两个小时以内免费停放，超过两个小时按时计费，但24小时内最高收费15元。全区主次干道、大型商超、学校、居民区附近新增3600个免费车位，全区免费车位达到8300个。

湛河区住建局党组书记、局长苑天增表示，下一步，他们将不断加强公共停车场建设力度，规划河滨公园地下停车场、体育公园地下停车场、沁园市场地下停车场等5个公共停车场建设项目，全部建成投用后可增加车位2000多个。